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СИНДРОМ РАПТОВОЇ ДИТЯЧОЇ СМЕРТІ 
 

Актуальність. Синдром раптової дитячої смерті (СРДС) – це раптова несподівана 

смерть зовні здорового немовляти віком до 12 місяців, причина якої залишається 

невідомою, незважаючи на ретельне обстеження місця смерті, вивчення історії хвороби та 

розтин. За даними Державної служби статистики України, в 2020 році від СРДС померло 

42 немовляти (2,1% загальної смертності дітей віком до 1 року), з них – 21 хлопчик (1,9%) 

і 21 дівчинка (2,3%). Це 1,4 випадків на 1000 живонароджених [1]. Незважаючи на 

величезні досягнення програми Back to Sleep, СРДС залишається однією з провідних 

причин дитячої смертності не тільки в Україні, а й у всьому світі. 

Мета. Метою роботи стало дослідження факторів ризику і патогенезу синдрому 

раптової дитячої смерті, а також методів профілактики.  

Основна частина. За останні роки вчені прийшли до думки, що природа  синдрому 

раптової дитячої смерті є багатофакторною. Модель потрійного ризику припускає, що 

СРДС розвивається при наявності 3 факторів. Перший – вразливе немовля (недоношеність, 

куріння матері, вроджені аномалії контролю серцевої та дихальної діяльності). Другий – 

критичний період розвитку механізмів гомеостатичного контролю (вегетативного 

контролю, вентиляції, регуляції сну та неспання, циркадних ритмів). Третій – дія 

екзогенного фактору, який призводить до порушення гомеостазу (інфекції, лихоманка, 

гіпертермія, положення на животі під час сну) [2]. Найбільш вивченим фактором ризику 

СРДС є синдром подовженого інтервалу QT. Частота виникнення у новонароджених 

становить від 1:2000 до 1:2500. Проявляється синдром порушенням правосторонньої 

симпатичної іннервації серця, у результаті чого формується асиметрія іннервації з 

переважанням лівосторонніх симпатичних впливів. Це може викликати тимчасовий 

небезпечний дисбаланс вегетативної іннервації. В такому електрично нестабільному серці 

раптове збільшення активності симпатичної іннервації може служити тригером летальних 

порушень ритму [3]. Інша причина подовження інтервалу QT полягає у патології 

трансмембральних іон-селективних каналів клітин міокарду. При виникненні мутації в 

генах, які кодують білки цих каналів, виникає порушення трансмембранного потоку іонів 

К+ та Na+, внаслідок чого змінюється тривалість потенціалу дії. На ЕКГ це проявляється 

подовженням інтервалу QT. Це, у свою чергу, може стати причиною поліморфної 

шлуночкової тахікардії, яка призводить до летального наслідку [4]. 

Діагноз СРДС, як правило, установлюється вже після смерті малюка. Проте у 2022 

році було проведено дослідження, яке дозволяє визначити, чи існує ризик розвитку 

синдрому раптової смерті у дитини. Для цього оцінювали активність бутирилхолінестерази 

(БХЕ). Бутирилхолінестераза  являє собою фермент холінергічної системи, основної гілки 

вегетативної системи, і може забезпечувати міру вегетативної дисфункції. Активність БХЕ 
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була виміряна в плямах висохлої крові, взятих через 2-3 дні після народження. У дітей, які 

згодом померли від СРДС рівень ферменту був нижче (0,73 U/мг), у порівнянні з іншими  

дітьми, що вижили, або померли від інших причин, не пов’язаних з СРДС (1,001 U/мг) [5]. 

Первинна профілактика спрямована на боротьбу з факторами ризику: профілактика 

ранньої вагітності, інфекцій сечостатевого тракту матері, відмова від паління, дотримання 

необхідних умов сну дитини (на спині), ретельне відношення до регулярних 

профілактичних оглядів дитини. Вторинна профілактика спрямована на якомога раннє 

виявлення та нагляд дітей з підвищеним ризиком розвитку синдрому: ретельний контроль  

з боку батьків, педіатрів, проведення генетичного дослідження, кардіомоніторинг [6]. 

Висновки. Проаналізувавши всі дані можна впевнено сказати, що синдром раптової 

дитячої смерті має досить складний патофізіологічний механізм, який ускладнює ранню 

діагностику цього захворювання. Тому на сьогоднішній день основними методами 

профілактики СРДС є широка агітаційно-роз'яснювальна робота, проведення масових 

медичних оглядів та підвищений нагляд за дітьми із зони ризику. 
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